

# 破解停车难题 让文明更到“位”

□记者 牛思光

中心城区停车难问题一直被广大市民所诟病，常被市民戏谑为：“逛街消费2小时，找停车位半小时。”今年以来，中心城区不断有大规模停车场投入使用，分布在商业区、医院周边，有效缓解了市民出行停车难题。

傍晚，市民李宁宁和朋友小聚，地点选择在建安路上的一家饭店，于是就把车停在建安路附近的滨河南路停车场。“这时候吃饭的人多，路边停车位肯定满了，与其碰运气去路边找车位，还不如直接找个停车场停放。”李宁宁说，“停车场内宽敞，步行几分钟就能到饭店，踏踏实实吃顿饭，不用担心车被贴罚单。”

近年来，我市将改善中心城区停车难问题纳入重点民生项目，通过深挖边角土地资源，加大停车设施建设力度，重点在大型商场、医院、车站、学校等附近，统筹规划新建停车场。

“家人要逛街，孩子要去商场游乐园，以前五一路上没有停车位，每次来这里，停车都是件让人头疼的事。”市民陈永顺说，“现在五一路有了停车场，出停车场就是小吃街，旁边就是商业街，停车场面积又大，以后陪家人逛街更方便了。”

今年国庆节前夕，中心城区又新增9个停车场，共计增加停车位1275个，加上之前投入使用的9个停车场，目前，中心城区共有18个停车场供市民使用，总停车位3081个，有效缓解了广大市民的停车压力。

## 遛狗不拴绳 不文明又危险

□记者 黄佳

本报讯 近日，记者走访发现，中心城区文明遛狗情况总体向好，大部分市民遛狗自觉拴绳，并且清洁狗的排泄物。不过，仍有极个别的狗主人遛狗不拴绳，任由狗随意奔跑。

10月21日20时许，记者在周中大道和五一路之间的周口铁路主题公园内看到，一位男性市民在没有牵狗绳的情况下遛狗，一对母子在小狗跟前路过，小狗忽然冲着男孩狂叫不止，男孩和母亲立即站在原地不敢有任何动作，经狗的主人制止后，母子二人才敢离开。

采访中，市民认为遛狗不拴绳的那些人太自私。

“周口铁路主题公园内晚上遛狗的人很多，我几次劝那些遛狗不拴绳的人，但一般得到的回复是‘我这只狗不咬人’。”市民张女士无奈地说。

市民李先生说，建议相关部门加强执法，发现有人遛狗不拴绳，应依法予以处罚，同时建议建立举报投诉机制，对遛狗不拴绳的行为可以监督举报，进一步规范市民的养犬行为。

市民许女士家里养了3只小狗，她在接受记者采访时表示，遛狗拴绳既是对自己的狗负责，也是对大家负责，更是市民应具备的基本素养。



## “跳蚤市场”热闹开市



10月22日，周口临港开发区莲花幼儿园的两名小朋友在交换商品。当日，周口临港开发区莲花幼儿园“跳蚤市场”热闹开市，孩子们把家中闲置的玩具、书籍拿到“跳蚤市场”上进行售卖和交换，在锻炼社交能力、感受“公平交易”乐趣的同时，养成了勤俭节约、爱物惜物的良好习惯。

记者 刘志华 摄

## 乐当“店小二” 办好实事助“创文”

□记者 李瑞才

中心城区集中供热项目和泵站升级改造工程，是我市今年的重点民生工程。为把民生实事办好，市城管局市政服务中心多措并举，按照时间节点，高质量完成城区荷花泵站的智能化改造，提升城市防汛排水能力；用心用情搞好部门协调及路面修复工作，全力保障中心城区热力管网建设项目顺利实施。

“作为城区重要的防汛设施，泵站负责输送和排放城市污水及雨水等工作，是维护周边区域人民群众正常生产生活的重要环节，保证泵站正常平稳运行至关重要。”据市城管局市政服务中心相关负责人介绍，近日，他们按照时间节点，对荷花泵站进行智能化升级改造并投入运营，为城区防汛工作打牢基础。改造后的泵站实现了无人值守、远程监控、智能化运行等功能，不仅极大地降低了一线人员的作业强度，而且设备运行的准确性、稳定性及作业安全性也得以明显提升。

“城市排涝防汛以及集中供热都是‘民心工程’‘暖心工程’，我们将持续当好‘店小二’，打好‘服务仗’，把市委、市政府交办的民生实事办好。”该中心负责人表示，为进一步做好热力管网施工造成的城市道路挖掘修复工作，中心一方面迅速成立了管网工作专班，全面做好道路开挖审批前置工作，主动与建设单位对接，提前查看确认路面开挖点位，如有与雨污水管道走向等问题相冲突的，现场制订解决方案，确保不影响城市防汛。另一方面，他们积极联系市城管局综合执法支队，优化企业挖掘城市道路、占道施工的审批流程，对施工过程中需要改变管网走向的审批事宜，开通绿色通道，确保集中供热项目施工进度不受影响。在每段道路开挖前，他们都会积极与建设单位对接，科学制订开挖方案，待热力管道铺设完成后及时组织人员进场高标准修复，确保路基、路面恢复如初。

## 外籍旅客盛赞周口火车站服务热情

□记者 王永剑 通讯员 郭东霞 文/图



高明(左)与安德鲁(右)一起合影。

本报讯 10月18日，一名乌干达旅客带着两个行李箱和一个大背包在周口火车站乘车，得到车站工作人员的热情帮助。这位外籍旅客顺利上车后，高兴地说：“I love China, I love ZhouKou.”

10月18日下午，周口火车站候车大厅一名外籍旅客推着两个特大号行李箱，身背一个大包。火车站客运员高明看到这位外籍旅客携带东西较多，检票和上车时肯定不方便，就立即上前用英语与其交流，得知该外籍旅客名叫安德鲁，来自乌干达，此次乘火车到北京，再乘坐飞机回国。在高明的帮助下，安德鲁顺利进站上车。